

今日枣庄

聚焦

一年接两场演出，靠出租门面养活职工

枣庄剧院“零票房”处境尴尬

文/片 本报记者 李泳君

始建于1957年的枣庄剧院，承担着枣庄市各类公益性大型会议和演出任务。剧院曾经历了上世纪七八十年代最辉煌的时期，当时的枣庄剧院，每天都要演出古装戏十多场，场场爆满。而伴随着现代各种潮流文化的迅速登场，枣庄剧院逐渐淡出了人们的视野。

从上世纪90年代末到现在，十多年的时间里，枣庄剧院的十多名职工每月只有300元的基本生活费。枣庄剧院“零票房”的尴尬困境亟待寻找新的出路。



▲ 剧院大门旁挂着洗浴中心、招待所的招牌。

▶ 剧院浴场就在办公室旁边。

十几年前 一天演出十几场，场场爆满

19日8:30，今年已经47岁的枣庄剧院经理周浩准时出现在枣庄剧院的办公室，虽然现在剧院的前景渺茫，但是对于周浩来说，每天按时上下班已经成了多年不变的习惯。而这个位于北马路的枣庄剧院位置已经显得偏僻，三层小楼也没有了昔日的繁华。

谈到枣庄剧院的过去，周浩还是非常感慨：“上世纪七八十年代最辉

煌的时候，剧院演出场场爆满，那时候一个曲目通常都要上演半个月，即便如此，剧院里也是人满为患。《白毛女》、《茶馆》、《梁山伯与祝英台》等经典曲目在剧院上演时万人空巷。”周院长说到这时候，显得非常激动。

今年55岁、在剧院工作十几年的老职工张延珠谈到以前也是颇有感触。“那时候怎么着一天也得演出十几场，场面火

爆，买票都得托人，一般人还买不到，演出排得很满。”张延珠说，“那时候看戏，每天买票的人都得排很长的队。”

居住在剧院旁边小区的居民周广芝今年已经80多岁，谈到上世纪80年代看戏的往事，老人依然记忆犹新。“我那时每天都要很早去买票，我一听说要看戏，激动得整晚都睡不着觉。”周广芝说。

现如今

一年最多接两场演出，门庭冷落

周院长告诉记者，随着市政府搬往新城，外地剧团太少，各类会议又不在剧院召开等因素，使得剧院的使用率非常低，原来的文化设施、设备都闲置起来。“虽说剧院的场地能容纳800多人，但是设备陈旧、破烂，加之剧院的位置比较偏僻，多年来已经很少使用，最多的时候一

年能接2场演出，收取场租费3000元钱。”周浩无奈地说。

在记者采访周浩时，他接了一个电话，满脸失望。“本来文化部门明天有一个会议需要租用场地，说好了用我们这个的，现在又因为场地太破旧、位置偏僻，而说临时换了场地。”周浩说，“今年就接了

这一个演出任务，还泡汤了。”位置偏僻、硬件设施不如其他地方的场地，本身的劣势让周浩伤透脑筋。

“现在DVD、电脑、电视这么方便，哪还有人来剧院啊。”老职工张延珠说，各种文化的迅速涌入，严重挤占了传统的文化市场，这已经是不争的现实。

困境 出租门面 职工靠租金勉强度日

记者看到，周浩办公室外面的小房间里，堆积了很多剧院获得的荣誉。“最佳演出奖”、“文明单位”、“先进单位”等奖牌落满了灰尘，堆积在角落里。

据周浩介绍，剧院经历了繁华之后，随着各种文化的引入，光顾剧院的人越来越少，而剧院本身属于事业单位企业化管理，平时都是自盈自负。“在1995年以后，剧院就逐渐走向落寞，发放职工工资都很困难。”由于没有财政补贴，剧院只能想尽办

法来维持员工的待遇。在枣庄剧院的大门口靠西的一排平房里挂着“剧院娱乐场”、“剧院招待所”、“剧院浴场”的门面。“剧院没人来，我们的收入大幅缩水，没有办法只能将剧院的门面出租出去。”周浩告诉记者，现在每月租金收入是8750元，大部分收入只能先保证缴纳职工养老保险金。

据周浩介绍，剧院每天还有几个员工来打扫一下卫生，这也基本上是员工的唯一工作了，除此之

规划 剧院将搬至新城 预计2013年6月底前启用

“正在进行文化体制改革，具体的我们这里什么时候实施谁也不清楚。”谈到体制改革，周浩心里没有底。老职工张延珠说，现在街头艺演那么多，如果不能进行演出市场的整合，即使转为企业，也没有人来，枣庄剧院的发展也同样面临严峻考验。

枣庄市文化广播新闻出版局文艺科袁磊告诉记者，市政府已经规划在新城建立市民中心，这个公共服务设施包括体育设施和文化设施。文化设施有图书馆、规划展览馆、博物馆、艺术剧院、青少年活动中心等公益设施。

“枣庄剧院在新城这边也有具体的规划，预计两年

内建成。”袁磊表示，对于剧院体制改革这个问题，目前还在讨论。另外，袁磊还告诉记者，2013年10月，第十届中国艺术节将在山东省举办，枣庄市作为分会场将承办部分演出、展出活动，可以健全枣庄的公共文化服务体系。

“通过承办‘十艺节’，不仅可以建设一批市民受惠的艺术场馆，同时也是为群众推出一批群众喜爱的精神产品，提升枣庄形象。”袁磊高兴地告诉记者，在去年11月份，为响应省文化厅要求，结合本地情况，枣庄开展了多项艺术创作方面的工作，先后出台了《全市舞台剧本创作规划》、《全市舞台作品征集活动》等多项举措，并在全

市范围内开展剧本征集活动，并取得不错成绩，有的已经进入了二度创作和修改阶段。

袁磊告诉记者，为了丰富群众文化，枣庄市积极组织50多名相关从业人员参加群星大讲堂关于音乐、舞蹈、戏剧、曲艺等门类的培训，通过培训，提高了作者的创作水平。“目前，我市正积极开展曲艺、小品、舞蹈等方面作品的排练和初选，积极准备作品备战‘群星奖’。”

枣庄市建设委员会城市投资中心综合科副科长王辉说，“枣庄剧院在新城有具体的规划，现在还没有开始动工，预计在2013年6月底交付使用。”

招聘启事

中国邮政储蓄银行枣庄市分行(以下简称“邮储银行”)因工作需要，面向社会公开招聘部分劳务派遣用工。

一、报名条件：

1. 峰城区、台儿庄区或山亭区当地常住户口；
2. 全日制普通高等院校专科及以上学历，经济类及相关专业(金融、财会、经济、法律、审计等专业)、市场营销专业、计算机专业、理工类专业；
3. 年龄在25周岁以下(有商业银行从业经历者可适当放宽)；
4. 相貌端正，身体健康，思想品质优良，无违规违纪和不良从业行为，勤奋敬业，责任心强，具有较好的沟通和服务意识，团结合作，乐于奉献，认同并遵守邮储银行核心价值和企业理念。

二、报名需登录www.sdpssbc.cn.vc网站下载填写《中国邮政储蓄银行山东省分行分支机构招聘报名表》，填写完毕后须将报名表发送至zhaopin_zaozhuang@126.com邮箱。报名时间：2011年10月21日至2011年10月31日。

三、本次招聘最终解释权归邮储银行所有。

咨询电话：3226902